

香港前10月 IPO募资179亿美元

证券时报记者 李明珠

在2014年仅剩的一个多月里,香港投行人士在进行最后的冲刺。年末两大重磅IPO中广核电力以及万达商业地产仍然吸引市场的目光,在多家企业成功IPO后,香港有望成为2014年全球第三大IPO集资金额之地。

虽然阿里巴巴没有在香港上市,但是香港仍然为国内大型企业海外上市的首选,尤其是传统行业的企业,四季度市场最关注的新股包括中广核电力、万达商业地产,而募资金额之大也引起投资者关注。

汤森路透数据表明,香港市场前10月IPO募资总额排名前5的公司分别为,年初李嘉诚旗下的港灯电力投资募资31.1亿美元,内地知名猪肉食品生产商万州国际募资23.61亿美元,中国北车募资12.93亿美元,哈尔滨银行募资12.2亿美元,内地制药厂商绿叶制药募资8.7亿美元。

最新消息显示,中广核电力拟在下周开始正式招股,预计12月10日挂牌,计划通过IPO融资约30亿美元,或成为年内香港市场排名第二的IPO。

万达商业地产早在今年9月就向港交所提交了上市申请,募资规模在50至60亿美元,有望成为香港市场融资规模最大的内股。

香港市场前10月IPO呈现最大的特点是上市公司数量多,而市场人士预计,沪港通所带来的额外市场流动性有助于四季度筹备上市的4至5只大型和特大型新股,以及期待已久的人民币新股在最后一季成功挂牌。

汤森路透数据显示,前10月香港市场IPO合计募资金额178.94亿美元(不包括创业板转主板),共有86家企业实现IPO,其中能源电力行业公司募资金额最高,合计44.77亿美元,市场占有份额达25%;日常消费类公司的募资金额排名第二,合计有34.88亿美元的募资总额,该行业也是发行数目最多的,共有14家公司实现了IPO;香港市场工业类的公司IPO发行个数达到14家,累计募资金额21.85亿美元。

美联储担心全球经济前景 市场陷加息迷局

证券时报记者 吴家明

当地时间19日,美联储公布10月货币政策例会纪要,除了对全球经济增长前景表示担忧,美联储似乎有点“避重就轻”,没有向市场透露有关首次加息时点的更多线索。

关注通胀预期下行

纪要显示,美联储官员认为近期全球经济增长疲软,欧洲、中国和日本经济下行风险加剧,美元持续走强以及证券价格下跌将在一定程度上拖累美国中期经济增长,但多数与会官员认为这些因素短期内对美国影响有限。

许多美联储官员认为,美联储应关注是否有更多迹象表明长期通胀预期开始下行。油价下跌将带动美国近期通胀水平走低,但美联储认为这将促进消费增长,从而推动经济增长。尽管全球经济下行风

险加大,美国国内通胀走低,美联储仍在这次货币政策例会上宣布结束被称为量化宽松(QE)的资产购买计划。

加息? 美联储自己也不知道

纪要还显示,美联储官员就是否调整利率政策的前瞻性指引进行了激烈辩论,但最终决定不作调整以免市场误解其政策立场。美联储自去年就一直表示在购债计划结束后,仍会在“相当长一段时间”内将短期利率维持在超低水平。不过,有分析人士表示,相当长一段时间”的措辞继续保留,彰显出美联储内部对于加息前景的困惑,市场也陷入“加息迷局”。由于纪要并未向市场透露有关美联储首次加息时点的更多线索,美国股市当日小幅下挫。

《华尔街日报》记者Jon Hilsenrath认为,美联储主席耶伦面

临复杂矛盾的宏观背景,当前劳动力市场改善速度好于预期,但美元走强、海外经济增长放缓让通胀有下行压力,未来美联储在何时加息问题上抉择困难。12月会议上,美联储将就前瞻指引的表述展开激烈争论。

美国联邦基金利率期货价格走势显示,在美联储发布例会纪要之后,明年6月份或之前加息的可能性由

23%降低到了19%。不过,分析机构普遍预计,2015年很可能成为美国的“加息年”。巴克莱预计,美联储将在12月会议上放弃“相当长一段时间”这一前瞻指引,为明年年中加息预热。高盛经济学家预计,美联储将在明年第三季度加息,到年底时联邦基金利率将升至0.6%,但美联储加息并不会导致美股2009年以来的牛市夭折,不

过上涨步伐将会放慢。

高盛在研究报告中提出明年美股市场的投资策略,建议投资者持有营收主要来自美国国内的公司,避开欧洲销售敞口较高的公司。此外,投资者应关注通过回购和派息向股东返还现金的公司。高盛预计,明年标普500成分股公司的股份回购额将增长18%,股息增长率将达到8%。

日元兑美元汇率跌至7年新低

证券时报记者 吴家明

在昨日的欧洲股市交易时段,日元兑美元汇率跌破118水平,再度刷新近7年以来的新低。

法兴银行预计,日元的关键支撑位120将很快被突破,日元兑美元汇

率将于明年3月底之前大幅贬值到145。日元贬值将迫使整个亚洲地区采取同样程度的货币贬值举措,并产生一波通缩大潮。高盛则预计,日元兑美元汇率在2017年底将跌破140大关。此外,美联储最新公布的例会纪要显示,美联储成员并不怎么担心美元走

强。有分析人士表示,美联储为美元的上涨亮起了“绿灯”,也在一定程度上助推日元贬值。

日本央行的宽松措施推动日元汇率不断走低。仅仅自10月底以来,日元兑美元汇率已累计贬值近7%,多国央行开始感到担忧。

沪港通成交持续下跌 料元旦后增量资金入场

证券时报记者 朱筱珊

沪港通热度继续降温。开启第4日,沪股通每日额度130亿还剩107.24亿元,使用22.76亿元,占比18%。港股通每日额度105亿人民币还剩103.04亿,使用1.96亿,仅消耗1.87%。

业内人士纷纷对沪港通遇冷表示不解和疑惑。投资者不禁发问,外

资机构投资者身在何方?

“沪港通额度遇冷很奇怪。”香港一家私募基金的基金经理表示业内对此很吃惊。尤其是港股通成交额度持续下跌。他们此前预期沪港通开启后,国内一些大型基金机构会买入港股股票,但现在观察到的现象表明内地机构也少有进入。

尽管昨日两地额度消耗差距

12倍,但投资者对A股市场热情持续降温已是不争的事实。上述基金经理告诉记者,全球大型公募基金或者长线基金的进入需要过程。每一只基金初期设立的时候,就已经划定投资范围,不能随意更改。此外,大型基金在进行资产配置时,需要考虑全球的经济环境以及投资区域的环境。沪港通作为新的政策,基金内部需要先制定出配置百

分比,股票类型,A+H是否存在价差以及交收结算系统方面的计划后,才能决定对A股市场配置多少比例。

此外,还有一个客观条件是自每年的11月份后,国际市场上很多基金经理和管理人会开始陆续休假,客观上会影响资产配置。上述基金经理预计在明年元旦之后,长线基金和大型基金会做好相应的准备工作,届时入

场资金将会明显增量。

国泰君安国际执行董事首席策略员蒋有衡接受采访时表示,虽然沪港通交易平淡,但其实外资机构早已通过QFII和RQFII布局A股市场。

“大型基金多少都会分配到QFII或者RQFII额度。”蒋有衡表示沪港通其实是给散户和小型基金机构提供了投资A股市场的机会。真正的大型外资机构早已利用额度配置资金。



支持记者采访
保护公众权利

如何辨别 新闻记者证真伪?



方式一 二维码扫描

用智能手机扫描照片下方二维码,核验新闻记者证信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如不显示,说明不是真记者证。



方式二 短信查询

移动手机用户发送“CXJM记者姓名#单位名称”到10660840查询,如收到被查询人的证件信息,说明是真记者证;如收到“您查询的记者信息未找到……”等字样,说明不是真记者证。



方式三 网站查询

登录中国记者网(<http://press.gapp.gov.cn>)首页新闻记者证查询栏,输入新闻记者证相关信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如显示“没有找到您想要查询的内容……”等字样,说明不是真记者证。



2014版新闻记者证